

朝鲜最高领导人首次踏上韩土地 朝韩首脑板门店会晤有哪些看点



新华社北京3月7日电新闻分析：朝韩首脑板门店会晤三大看点

新华社记者杜白羽

近日，朝鲜半岛南北双方把握平昌冬奥会和平契机，推动特使外交取得积极进展。5日和6日，韩国总统文在寅派遣的特使团受到朝鲜最高领导人金正恩会见，朝方明确表达了半岛无核化的意愿，并有意同美国展开对话。双方还商定4月底在板门店韩方一侧举行首脑会晤。

板门店：朝最高领导人首踏韩土地

时隔11年，朝韩双方同意举行第三次首脑会晤。2000年和2007年，韩国时任总统金大中和卢武铉分别前往平壤，会见时任朝鲜最高领导人金正日。

金正恩此次决定“南下”板门店，在韩方一侧的“和平之家”会晤文在寅，这将是朝鲜战争后朝鲜最高领导人首次踏上韩国土地。在韩国媒体看来，此次会晤地点颇具象征意义。

韩国有媒体评论说，板门店是冷战体制下朝美敌对关系、朝韩分裂现状的集中体现，朝韩领导人在板门店举行会晤本身就具有积极意义，对外传达出双方为积累互相尊重和信任而努力的积极信号。

此外，双方把首脑会晤的时间定在4月底举行，“已经做到了最大限度的提前”。在外界看来，此举意在紧跟平昌冬奥会营造的“和平暖流”，体现了双方相向而行的意愿。

另据韩国媒体援引青瓦台高层官员的话报道，金正恩对韩美4月将举行与往年规模相仿的联合军演表示理解。韩媒有分析认为，金正恩这一罕见表态，大大超出了韩国特使团预期，体现了朝韩双方正通过相互理解展现对话诚意。

双轮转：以朝韩对话促朝美对话

朝韩双方决定，为缓解军事紧张，实现紧密协商，将在韩朝首脑间设立热线，并在首脑会晤前实现首次通话。

此前，在金大中和卢武铉政府时期，韩朝双方曾设有情报机构间的直通电话，而设立首脑热线尚属首次。这不仅为朝韩双方直接沟通建立了机制，还可有效降低因不明对方意图而产生误判和错误决策的可能。

朝方还表示，对话进行期间，将不进行核试验和弹道导弹试射，并承诺不对韩国使用核武器和传统武器。

朝韩决定举行首脑会晤向外界释放了积极信号。与此同时，国际社会开始高度关注朝美双方是否能尽快启动对话。有媒体评论说，要实现半岛形势的根本转圜，朝美作为朝核问题的主要当事方，直接对话同样不可或缺。

文在寅政府希望以朝韩对话为驱动，推动朝美实现对话，以缓解朝韩军事紧张和构建持久和平体制，并将南北关系和朝美关系比喻为“两个车轮”。

中方对此也有相似看法。十三届全国人大一次会议副秘书长、发言人张业遂日前表示，如果把朝韩关系和朝美关系比作两个轮子的话，我们希望朝韩关系这个轮子能够继续转下去，希望朝美关系这个轮子能够尽快地转起来。

美国总统特朗普6日表示，朝韩作出的表态“非常积极”，认为“朝鲜是真诚的，但我认为这是对朝制裁所起的作用，包括来自中国的巨大帮助”。另一方面，他也有所保留地指出，不管局势如何，美国都做好了准备。

无核化：与构建和平机制并论

朝韩领导人见面谈什么？据韩媒报道，双方会谈将“以朝美对话为议题，讨论无核化”。

金正恩明确表示，只要消除对朝军事威胁，保障朝鲜体制安全，朝鲜没有理由拥核。韩联社报道称，这是2012年朝美“2·29”协议后时隔六年，朝鲜正式表明无核化意愿。

朝方表示，为磋商半岛无核化问题和实现朝美关系正常化，朝方有意与美国展开开诚布公的对话。韩国媒体对此解读说，朝鲜希望将半岛无核化，与美国签署和平协定、构建和平机制等“实质问题”，一揽子地摆上谈判桌与美国进行全面协商。

对于美朝对话前景，特朗普拒绝谈论是否会为对话设置前提条件，以及是否愿与金正恩展开直接对话。有评论指出，美国可以把棘手问题作为谈判内容而非先决条件，以此降低开展对话的门槛，进而促成各方“同步走、小步走”。

分析人士认为，朝韩对话将对朝美对话产生促进作用，这与中方倡导的“双轨并行”思路相似，也就是实现半岛无核化和建立半岛和平机制两条轨道，按照同步对等原则一并推进，最终一揽子解决，以实现半岛的长治久安。

韩国青瓦台相关人士7日表示，以文在寅特使身份访朝的青瓦台国家安全室室长郑义溶和国家情报院院长徐薰将于8日启程赴美，向特朗普介绍朝韩对话情况，并呼吁美方启动朝美对话。郑义溶和徐薰还将陆续访问中国、俄罗斯和日本，介绍访朝结果，力争获得国际社会支持。

报道说，奥巴马政府的官员承认，首次作为美国国防部长访华的哈格尔任务艰巨。

魏武挥：微博商业化的核心在于把控用户行为和兴趣方向

当前文章：<http://www.lcgpw.com/kmd5p-20180314.pdf>

发布时间：2018-03-21 12:17:24

[龙门镖局](#) [完美世界](#) [睿翼](#) [百万葵园](#) [电视剧白鹿原白灵怎么死的](#) [便民369](#)
[老农民电视剧插曲](#) [阿左旗九中](#) [邓州文化网](#) [阿左旗九中](#)